

党建引领 群团共建 文化培根 价值铸魂

努力做最受尊敬的律所和律师

2022年,甘肃合睿律师事务所全体律师与全国人民携手并肩共同走过了艰难又不平凡的一年。合睿律所自1996年创立迄今已走过了26个年头,截至2022年底,律所(含海南分所)共有人员189人,其中执业律师153人,实习律师及实习生30人,行政人员6人,为甘肃省内人数规模最大的律师事务所。

从大所向强所迈进,离不开党建引领。中共甘肃合睿律师事务所支部委员会成立于2003年4月,自2016年开始,律所每年都为党支部安排独立预算,党费返还部分亦全部用于律所党建工作,使党建工作与律所建设的深度融合有了组织、经费和机制上的保障。同时,律所党支部还承担了全所政治引领、思想教育、文化建设等固根本、利长远的工作,律所党支部全程参与律所管理和发展的过程,所有事关律所改革发展、人事奖惩、职工利益等重要事项,必须先经党组织讨论研究通过,党建工作始终认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署,始终坚持政治统领、党建引领,坚持抓党建带所建、促发展,把党的先进性、纯洁性和人民性深深植根于法律服务全过程。

从年初到岁末,党支部模范带头的脚步从未停歇。1月,在党支部的统筹之下,合睿所“凝心聚力、继往开来”2022年度主题年会在全体合睿家人的参与下隆重召开。会后,《培根铸魂凝聚合睿品牌文化,强所善治争做受人尊敬律师》主题文章在2022年1月17日的《民主协商报》整版刊登,引发行业关注;3月初,党支部联合律所妇委会举办迎“三八”花艺沙龙活动,让各位女律师在辛勤工作之余享受“花样年华”;3月中,在组织生活会暨民主评议党员大会上,全所党员同志态度诚恳地坐在一起严肃认真查摆剖析,开展批评与自我批评,最终对照检查、反思问题、明确方向,既达到了脸红心跳的教育作用,也起到了团结鼓劲的激励效果;4月,党支部组织带领党员律师、群众律师下乡赴村组织开展了“一村一法律顾问”签约和各项法律服务活动,坚持党建引领助力乡村基层治理,力争实现村(居)法律服务“全覆盖、全时空、零距离、零障碍”;6月,受党建共驻共建单位邀请,党支部组织党员律师进社区开展法律咨询、普法宣讲活动,让社区百姓感受法律魅力;7月,在建党节来临之际,党支部指派党员律师参加兰州市律师协会举办的“贯彻习近平法治思想,做人民满意的好律师”主题演讲比赛,同时,组织开展“重温入党誓词,献礼建党百年”主题党日;8月,疫情肆虐之下,党员、群众积极参与党员突击队、坚守党员责任区、担任党员示范岗,主动承担人员排查、隔离管控、核酸检测等急难险重任务和志愿服务工作,用责任与担当筑起抗疫防线;9月,兰州市律师行业党委专职副书记杜保录莅临合睿对律所党建工作进行调研,合睿所党建带所建成效明显、发展党员成果丰硕、党组织参与重大决策主动作为、法律服务巩固提升、党建活动丰富多彩,得到了行业党委的肯定;10月和11月,为了更加深入地把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧力量凝聚到落实党的二十大精神的各项任务上来,合睿所党支部秉持“共同学、共同悟、共同开新局”的理念,以线上线下多种方式持续性开展了学习党的二十大精神系列活动;12月,在国家宪法日来临之际,党支部组织党员律师和群众律师录制了“律师与宪法”普法宣传视频,律师说法、精彩呈“宪”,学习宪法、你我同行。

2022年,合睿所党支部与管委会交叉任职、双向进入取得了实质性成果,以党建促所建,以党性促诚信,充分发挥基层支部的战斗堡垒和管委会的管理堡垒双重堡垒作用,党建与所建进一步深度融合。2023年,合睿律所将继续全面学习贯彻党的二十大精神,坚定信心,乘势而上,紧紧围绕律所发展,在更高的起点上,以更高的标准,认真扎实抓好党建工作,努力把党组织的政治优势、组织优势和群众工作优势,转化成推动律所加快发展的巨大动力!

作为拥有近200人的大所,为凝聚力量、共治共享,少不了群团组织的全面参与和大力支持,合睿工会、妇委会、青委会便应运而生,在党支部的



带领下充分发挥着党联系人民群众的桥梁和纽带作用。

早在2005年,合睿所便成立了内部工会,2019年备案登记。合睿工会在增进律所大家庭相互了解、相互理解、促进和谐、增加温暖,宣传和传播律所文化,增进文化认同,使合睿律师文化成为合睿律师事业发展的核心竞争力、动力源泉和精神支柱方面发挥了积极作用。2022年,在疫情困扰之下,工会积极响应党支部号召,配合律所管委会开展了多次进家送温暖、携手渡难关活动,为确有生活困难的青年律师送去了米、面、油等生活必需品,防控期间为全所律师送上了蔬菜大礼包。秉持“以人为本”的理念,一起分享喜悦、共同抵御病痛。每当所有青年律师走上婚姻的殿堂,工会便会代表律所及时送上贺礼与祝福,同时婚礼现场也能看到律所青委会紧密配合的身影,真正让青年律师感受到了家的温暖;每逢律师或家人患病或老人不幸离世,工会也会组织专人专班第一时间前往探望、慰问、吊唁,帮助合睿家人尽快渡过难关,走出伤痛、回归平静,也充分体现了律所的人文关怀和力量温度。

2008年3月,合睿妇委会成立。作为律所的基层妇女组织,维权、交流、发展、共勉,既是合睿女同胞们互诉衷肠的家园,也是合睿女同志与各级妇

女组织交流学习的组织形式,在合睿妇女事业发展中发挥着积极作用。每年的妇女节,合睿妇委会都会组织女律师们一起分享快乐、享受生活,2022年的3月8日也不例外,在律所会议室举办的“花艺沙龙活动”,让每位女律师都拥有了自己搭配的一束完美花束,也使各位女律师在繁忙的工作之外有了半天的放松与惬意。此外,在2022年多轮疫情的冲击之下,合睿妇委会积极参与了律所管委会组织的慰问活动,对女律师进行关怀帮助,与各位女律师共渡难关;年底,律所为了给兼顾工作与家庭的女律师们更多鼓励,让她们享受工作生活、绽放自信,特别设置奖项评选了5名“优秀女律师”,赢得了女同胞们的声声喝彩。

2017年3月,合睿青委会成立。成立之初,青委会便被律所赋予了为合睿培养和历练“后备干部”的使命,也担负着合睿未来传承的重托。策划、筹备律所年会、外出旅游等各类团建、文体活动,让青年律师有参与感、更有成就感。在全所范围内积极尝试推行律师与律师助理之间的“交叉传帮带”培养机制,助力青年律师成长更全面、更有效。每半年在全所范围内开展一次“合睿青年杯”模拟法庭审判比赛,通过实战演练,让青年律师更好地找差距、抓落实、强弱项。组织新执业律师宣誓、授证、

挂牌、宣读合睿文化核心理念、暖证等入职仪式,增强青年律师的执业尊崇感和律所归属感。组织管理来自甘肃政法大学高等院校的实习生,持续跟进学生的学习动态、成长历程,帮助学生正确、全面地认知律所与律师,培养学生科学、有效的学习方法与工作技能,为律所储备人才、为行业输送人才。回应青年律师的关切与期盼,不断向所内征集、对所外邀请,以“请进来+走出去+自己搞”的形式组织开展“合睿讲坛”,即以专家讲授、交流学习、自我提升相结合的方式在律所开展青年律师业务培训学习,为了让主讲、主题、受众更加切合实际,让不同的培训内容对标不同的培训项目,合睿讲坛系列创建有“主任面对面”“‘大家’有话说”“法律方法论”“周五圆桌派”等多个项目,受到了律所同事和业内同行的一致好评。

合睿所党支部联合各职能部门组织的各项活动,使得合睿所在党建引领下,人力资源管理、人员团结凝聚、案件质量控制、业务风险把控、律师职业素养、青年律师成长、律所文化传承等基础性管理工作得到了进一步加强和完善。

在品牌文化建设方面,合睿律所在建所之初就树立了文化制胜的理念,并且始终坚持不渝进行律所文化的培育和建设,使律所文化成为律师事务所的核心竞争力之一。践行“小所靠人和,中所需制度,大所靠文化”的律所治理经验,2022年,在负重前行的过程中,律所又制定了“党建引领、学习强所、文化强所”的强所战略,力争不断助力合睿律所从大所迈向强所。

“合众之睿,服务社会,努力做最受尊敬的律师”是合睿律师的文化核心理念,“睿”是指深厚的法学功底基础上的法律大智慧、人生大格局的崇高境界;“合众”即是打破律师与律师之间、团队与团队之间的壁垒,融合全所律师的睿智,群策群力为客户提供法律服务;其内涵有三:一是合睿律师专业上的团队合作精神;二是合睿律师互相尊重、彼此关爱的人文情怀;三是合睿律师与业务相关方之间的互相尊重、正当并健康的业务关系;“服务社会”即创造价值,为社会发展、为公平正义、为客户提供有价值的法律服务,是合睿品牌文化的目标和价值取向。“合众之睿”是实现“服务社会”的方法和途径;“做最受尊敬的律所和律师”则是合睿品牌文化的终极目标,是合睿律师的愿景。

律所价值体系的构建可以帮助律师在业务开展过程中不知所措、无法决策时引领、督促自己做出积极、正确的决定,合睿所秉持“公平、正义、忠义、价值”的价值观,不唯利、不畏权、不献媚、不攀附、不势利,始终坚守受人之托、忠人之事、为客户创造价值从而体现自身价值的价值理念,坦荡磊落、清风自来。

合睿所努力构建多元化的律师评价体系,从不以业绩收入论高低。通过每年优秀律师团队、优秀指导老师、优秀团队律师的评选,鼓励更多有条件、有精力、有能力的“老律师”对青年律师进行不遗余力、毫无保留的“传帮带”,培养敬畏法律、尊师重道、文化认同、理念一致、方法相承、价值相符的青年律师不断成长为律所的中流砥柱,这既是对“合众之睿”文化理念的贯彻实施,也最终将实现律所的不断接续,百年大所的传承将不再是一句空谈。

合睿律所一直秉持“含蓄内敛”的成长姿态,从未主动“招揽”“扩张”,却在不断发展壮大。经过20多年的发展与沉淀,合睿品牌文化及价值体系已成为凝心聚力的力量源泉,成为合睿人的骄傲和精神支柱,也成了引领合睿不断迈向更高台阶的核心竞争力、发展源动力,更将成为吸引诸多优秀人才不断加入合睿大家庭的靓丽底色。

金虎踏雪辞岁去,玉兔呈祥迎春来。习近平主席在2023年新年贺辞中讲到,“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成”。2023年,合睿律所将更加埋头苦干、务实重行,以党的二十大精神为指引,充分发挥群众组织力量,以文化培根、以价值铸魂,继续坚持凝心聚力、共治共享,努力为社会法治建设作出自己应有的贡献,做党和人民满意的好律师。

